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Gospod Liolič kol
»Pokret«, organ JRZ, ki izhaja v Novem 

Sadu, prinaša članek pod gornjim naslo
vom: »G. Ljotič ne izhaja niti iz našega 
socialnega niti iz našega gospodarskega 
okolja (če je hotela s tem gospoda okrog 
»Pokreta« povedati, da ni naš predsednik 
Ljotič izšel iz borzijanskih krogov, smo na 
to dejstvo in ugotovitev zelo ponosni — 
op. ur.); zrastel je iz nekdanjih naših po
litičnih potresov, v katerih se ni znašel (in 
v katerih se tudi danes mi z njim vred no
čemo znajti — op. ur.). Socialno okolje, iz 
'katerega izhaja Ljotič, je staro, gospodar
sko okolje. Njegov oče je bil diplomat in 
književnik, posestnik in senator, njegovi 
dedje pa so se istotako bavili s politiko (s 
kakšno?) in z gospodarstvom (pa ne z 
borzijanskim — op. ur.). Za Obrenovičev 
ie živel njegov oče kot emigrant na Mad
žarskem, v Rumuniji in Bolgariji, kjer je 
bil nekaj časa, čeprav kot Srb, inšpektor 
prosvetnega m inistrstva (velik greh, kaj 
ne? — V XI. točki naših »Smernic« pa je 
sin tega bolgarskega prosvetnega inšpek- 
torja-Srba napisal: »Smatramo, da brez 
Bolgarov jugoslovanska narodna skupnost 
ni popolna, ker ji oni pripadajo i po krv
nem sorodstvu i po vekotrajni neločljivi 
usodi.« — (Op. ur.)

Socialist iz kroga Sv. Markoviča 
je častno končal svojo karijero kot radi
kal iz kroga pok. N. P. Pašiča, s katerim 
ga je vezalo staro, veliko in pristno oseb
no (danes poznamo namreč tudi »poslov
no« ali »politično«) prijateljstvo. 1 oda po
kojni Vladimir Ljotič je zgodaj umrl (že 
1911.) in ni mogel vplivati na svojega sina, 
kov je ta doraščal. Po materi je g. Ljotič 
potomec Kneza Stanoja iz Zeoke in vojvo
de Matije Nenadoviča, mati njegova pa je 
»inteligentna, obrazovana i književna že
na«. Njegovi sorodniki so po materi tudi 
Dragiša Stanojevič (socialist in slavni pre
vajalec »Besnega Rolanda«) ter Ljubomir 
Nenadovič i td . . . .  G. Dimitrije Ljotič je 
bil v mladosti tolstojevec, nosil je brado 
in škornje, oral je njive siromašnim kme
tom okoli svojega velikega posestva (skraj
no nedostojno človeka s takimi predniki, 
kaj ne?!) ali pa hodil k maši (nezasliša
no!). Radi svojega velikega talenta za ma
tematiko in glasbo bi moral postati inže- 
njer, medtem ko se je Ljotič posvetil v 
Parizu študiju agrikulture (t. j. študiju po
ljedelstva). Tolstojevec in matematik je. 
medtem kmalu prešel na Bleza Paskala, ki 
je postal njegova priročna knjiga. Nato pri
dejo vojne in g. Ljotič se v polni meri od
dolži svoji zemlji, vedno religiozen in čist

Ruski boljseviški prevrat 
pred 20 leti

(Konec.)
Tudi sicer so pospeševali komunisti 

nravno podivjanost ljudstva po točnem na
črtu. Lunačarski in Kolontajeva, ta živahna 
boriteljica za svobodno ljubezen, sta orga
nizirala »otroška zavetišča«, ki so odvzela 
materam  njihove ljubljence in eksperimen
tirala z otroci pod geslom »socializacije 
otroka«. Ta dva »vzgojitelja« sta gledala 
brezbrižno na pogubno spolno izživljanje 
in težka obolenja mladoletnih in se celo 
hvalila, kako hitro si je mladina po njihovi 
zaslugi osvojila komunistične nazore in 
nadela. Iz otroških ust je zvenel prostaški 
jezik poln psovk in umazanosti. Taki 
»vzgojitelji« so skrbeli, da se je v otroških 
dušah naselila brezobzirna surovost, ki je 
odgnala zadnje ostanke domače vzgoje in 
plemenitosti. Njihovi pesniki, pisci in agi
tatorji so prirejali pisane agitacijske obho- 
d f in delili v velikih množinah med ljudstvo 
»prosvetne spise za povzdigo poljedelstva, 
obenem pa za preganjanje verstva in stare 
morale ter sejali povsod samo sovraštvo 
in mržnjo. Na njihov ukaz so izginjala zgo
dovinska imena in vsak spomin na veliči
no zgodovine preteklosti. Delovanje teh 
»pedagogov« je bilo še škodljivejše kot de
lovanje rdečih krvnikov. Dočim so le-ti 
samo rušili, ubijali in uničevali, so rdeči 
pedagogi sejali in vzgajali in vodili novo 
pokolenje. Najbolj žalostno pa je bilo, da 
so profesorji, akademiki, umetniki in ljudje 
svetovnega slovesa te škodljivce ljudstva 
celo podpirali, zanje pisali, slikali in gradili 
ter slavili vsak na svoj način njihove stroj
ne puške in vislice.

Veliko komunistov je bilo tudi v rdeči 
armadi. Tam so tvorili ali samostojne od
rede, ali pa so bili pomešani med edinice 
vojske in mornarice ter vodili litvanske, 
kitajske, finske, baškirske in kozaške kon
tingente ter madžarske vojne ujetnike, ki 
so se jim takoj pridružili. Oboževali so 
svojega vrhovnega poveljnika Trockega,

politični problem
v najidealnejšem pomenu te besede. Nje
govi prijatelji so radi tega mislili, da bo 
stopil po končani vojni v kak samostan in 
da bo hitro in povsem upravičeno napra
vil veliko teološko in klerikalno karijero 
(če je taka velika teološka in klerikalna 
karijera v Srbiji siploh mogoča, dvomimo!
— op. ur.). Njegova predavanja o Paskalu 
leta 1918.. v katerih govori najprej o geo
metriji in krščanski morali, postanejo slo
vita. »Hriščanska Zajednica Mladih Ljudi« 
je vsa okoli njega. Ali, nenadoma nasta
neta dva preokreta: 1. g. Ljotič se loti 
pravnih študij: 2. osnuje si družino.«

Tu torej, z letom 1918. se neha ta slo
viti prispevek k »originalni« biografiji go
spoda Ljotiča. Sicer pa sam ne veš, kaj je

Naši bodoči trgovinski 
Gdnošaji r. Stalno
Izvoz v Italijo se bo zmanjšal

Kakor poroča »Jugoslov. Lloyd« je bi
lo na zadnjem sestanku stalnega jugoslo- 
vansko-italijanskega gospodarskega od
bora v Beogradu sklenjeno naslednje:

1. Uvede se načelo trgovinskega rav
novesja. Ker je naš izvoz v Italijo večji 
kakor naš uvoz iz Italije ter je narastel 
lani saldo naših terjatev na 130 milijonov 
Din, se predlaga uvedba istega plačilnega 
sistema, kakor je v veljavi z Nemčijo, 
namreč klirinških čekov. Na ta način naj 
postane lira cenejša, da bi bili s tem ita
lijanski industrijski proizvodi na našem 
trgu cenejši. Italijanski delegati pa tega 
predloga niso sprejeli ter je bilo sklenjeno, 
da bodi razmerje med našim izvozom v 
Italijo in našim uvozom iz Italije kakor 
1: 1.  Zaradi uravnovešenja trgovinske bi
lance bo zato obseg naše zunanje trgovine 
z Italijo letos najmanj za 20 do 30 % manj
ši kakor lani.

2. Kontingenti se ne bodo zmanjšali, 
zato pa bo znižala Italija uvozna dovolje
nja. Da se doseže resnično ravnovesje v 
trgovini z Italijo, se mora naš izvoz zmanj
šati. Ker se ni hotelo, da bi se znižali iz
vozni kontingenti, bo dajala Italija manjše 
število uvoznih dovoljenj in s tem omejila 
jugoslovanski uvoz.

Ne smejo pa se na ta način zmanjšati 
naši kontingeti za več ko 40%. Če bi itali
janske oblasti videle, da se morejo naši 
izvozni kontingenti v polni meri izkoristiti, 
ne da bi trpelo ravnovesje zunanje trgo
vine med obema državam a, bo Italija po
večala število uvoznih dovoljenj.

ki jim je preskrbel veselo svobodno živ
ljenje in jim dovolil neomejeno ropanje med 
mrtvimi, ranjenimi in ujetimi nasprotniki. 
Človek jim ni veljal več, kot lovcu divja 
zver. Vojna in plenitev sta jim bila eno. 
Vleklo jih je na jug v bogate žitnice ko
zaških naselij, korakali so proti Judeniču, 
da bi mogli pleniti po najbogatejšem me
stu Rusije, po Petrogradu. Proti Angležem 
in generalu Millerju na Arhangelsku so se 
borili, ker so le-ti hoteli uvesti zopet red 
in mir in grozili dokončati njihovo brez
skrbno vojaško izživljanje. V Sibiriji so 
iskali žito in zlato in se veselili bogatega 
plena na poljskh gradovih in veleposestvih.

Rednim belim armadam je bila borba z 
boljševiškimi tolpami zetlo otežkočena. 
Pred njimi se je širila panika kot nekdaj 
pred Mongoli in pa strašna« poročila o mu
čenju ujetih oficirjev in vojakov. Kdor pa 
je ušel smrti, tega so slekli do golega in 
mu vse pobrali. Ženevska konvencija in 
rdeči križ so jim bili neznani »buržujski« 
pojmi. Njihova grozodejstva niso izpustila 
nikogar, vseeno kateri politični smeri je 
pripadal. Nobena žena, noben otrok, no
bena cerkev ni bila varna pred njimi.

Bili so pravi vojaški najemniki iz 30 
letne vojne, toda brez romantike in brez 
viteštva. Njihova artilerija ni znala strelja
ti. pešadija ni znala uporabljati in ohranje
vati orožja in konjenica ni umela razumno 
izkoriščati svojih konjskih rezerv. Kljub 
strogim prepovedim se niso mogli naučiti 
štediti z obleko, orodjem in orožjem, pa- 
trone pa so metali proč. Vojaško stražno 
službo so namesto njih morali opravljati 
poljedelci domačini, vojaške poizvedovalce 
pa so nadomestili s špijonažo. Pri nasko
kih na utrjene postojanke so podili pred 
seboj kmete, delavce in ujete bele gardiste; 
sami pa so jim sledili z revolverji in stroj
nimi puškami ter ustrelili vsakega, ki bi 
se upal vrniti iz bojne črte.

Ta vojska je bila tudi za sovjetsko dr
žavo samo dokaj nevarna. Trocki je vedel, 
da bo imel ugled samo, dokler bo vojska

gospoda okoli »Pokreta« in JRZ v  Novem 
Sadu s tem in takim člankom nameravala. 
Če so imeli »Pokretaši« namen, podati na 
ta način negativno stran Ljotičeve življe- 
njepisne poti, so svoj namen prav temeljito 
zgrešili, ker so prišli na dan s tako po
zitivnimi in sijajnimi argumenti, s kakršni
mi »Pokret« svojim pristašem  in somišlje
nikom ne more postreči.

č e  je pa mislil pripraviti »Pokret« s 
tem člankom sebi in svojim pristašem  ugo
den teren »za vsaki slučaj«, mu pa prav 
zaupno in brez zamere povemo, da ni fir
ma, pod katero  nastopa, prav nič priprav
na za to.

H koncu pa ponižno vprašamo Pokre- 
taše, kako to, da so se z Ljotičevo biogra
fijo ustavili na polovici pota, in sicer že 
pri letu 1918.?

3. Po prejetih informacijah ne bodo da
jale italijanske oblasti uvozna dovoljenja 
za koruzo in pšenico. Uvozna dovoljenja 
za živino se bodo zmanjšala za 3 do 5%,  
za les nekoliko več odstotkov. Izvoz rud 
in cementa bo znižan v najmanjši meri. 
Najbolj pa bo znižan naš izvoz v italijan
ske kolonije.

4. Od Italije ne bomo dobili nobenih 
preferenc, ker je Italija odpravila tudi pre
ference Avstriji in Madžarski, o čemer je 
bila naša vlada oficialno obveščena.

5. Glede novega klirinškega sporazuma 
je bilo sklenjeno, da bo tečaj italijanske 
lire v prvem času 2.28 din. Sklenjeno je 
bilo, da se morajo vse italijanske terjatve 
plačati po kliringu, kar dosedaj ni bilo ob
vezno. Tako tudi vse premije italijanskih 
zavarovalnic ter tudi vse njih provizije.

Dol pri Hrastniku
Za podporo je v občinski urad na Dolu 

prišel prositi neki starejši tukajšnji rojak, 
po poklicu uradnik, sedaj brez službe, ka
terega je pa občinski uslužbenec I). A. 
enostavno odslovil z besedo: »za vas ni
mamo nobene podpore«. Kakor se vidi, je 
imenovani že pozabil, da je tudi on bil da
lje časa brezposeln. Hudo je, če vol po
zabi, da je bil tele!

NAŠ TISKOVNI SKLAD 
Kot odgovor vsem lažnjivcem so daro

vali ,v tiskovni sklad: K. I., Vel. Lašče, 20 
dinarjev.

Trije Neimenovani iz Litije Din 150.—. 
A. P. ft P . Din 200.—.
Srčna hvala!
Tovariši in prijatelji, posnemajte!!

dobro živela. Če je samo poskusil kje 
zmanjšati dnevni obrok vojaka, so se ta
koj uprli. Rdeča arm ada je mogla ostati 
skupaj samo v trajnem vojnem stanju. 
Življenje v garnizijah se vojakom ni do- 
padlo, prevod v delavske čete se jim je 
zdel nečasten. Želeli so si vedno novih voj
nih pohodov, zmag, krvi in plena. Konku- 
binati z malimi komunistkami, Židinjami in 
Poljakinjami so jim bili po intimnih »zve
zah« z damami iz najvišje družbe uprav 
zoprni in malomeščanski. Rdeča vojska je 
potrebovala močnih učinkov, morala je ne
prestano osvajati in kri prelivati.

Tudi to sta znala Lenin in Trocki dobro 
izkoristiti za bližajočo se svetovno revolu
cijo. V glavnem štabu so jima morali iz
delati načrte za bojne pohode v Gruzijo in 
Malo Azijo, katerim bi še sledilo zavzetje 
Poljske in Rumunije nato prodor skozi 
manjše slovanske države, proti Italiji in 
Franciji in končno gibanje proti Indiji. Čim 
fantastičnejši so bili taki načrti, tem bolj 
so bili privlačni za rdečega vojaka, ki je 
že sanjal o lepih Parižankah, o bogatih 
zlatarskih izložbah in o novih pravljičnih 
užitkih.

Radek je prevzel nalogo, da pripravi 
proletarce vsega sveta na prihod bratov 
iz Sovjetije, za to propagando je raztrosil 
po svetu neizmerne množine zlata in d ra
gih kamnov iz bivšega carskega in cer
kvenih zakladov in privatnega imetja dr
žavljanov. Komunisti so se norčevali, češ, 
to zlato itak ne bo ostalo dolgo v tujih 
deželah. Kmalu bodo prodrli do njega in 
si ga vzeli n a z a j -------

In Evropa? Stališče duhov in smeri 
svetovne politike so bila v teh časih tako 
fantastična, skoro pustolovska, da so mo
rali usmeriti človeštvo k samouničevanju. 
Ali so bili krivi kozmični vzroki, ki so bili 
izven človeških moči in močnejši kot vo
lja in razum ? Mogoče se jim človeštvo niti 
ni moglo z o p e rs ta v iti? .. .  Saj se je pri 
vseh krmarjih svetovne politike od Lloyd 
Georga, Brianda do Giolittija in Nemčije 
vlekla enotna rdeča nit: uničiti Rusijo za

Kdaj pride Zbor na oblast?
Ko sva bila letos v velikih počitnicah 

dva mlada »Zboraša« v Beogradu, nisva 
hotela zamuditi prilike, da ne bi obiskala 
našega vodjo Dimitrije Ljotiča. Že dolgo 
sva gojila željo, da bi videla na lastne oči 
človeka, ki načeluje našemu pokretu »Zbo
ru« in okoli katerega se zbirajo najbolj 
junaški in pošteni sinovi naše jugoslovan
ske zemlje. Ta čast naju je tudi doletela.

V pogovoru z njim sva spoznala, da ni
so zastonj nanj prisegli tisoči in tisoči, 
širom naše domovine bivajoči Zboraši, 
kajti iz njegovih oči žari iskrenost, pošte
nost in junaštvo, iz njegovih ust prihajajo 
odločne in pretehtane besede, ki navdušu
jejo mase v borbi za novo, urejeno in pre
rojeno Jugoslavijo.

Med razgovorom sem tudi vprašal 
vodjo, kdaj misli on, da pride Zbor na 
oblast? Na ustili mu je zaigral lahek na
smešek in odgovoril mi je: »To ve samo 
Bog!« — Nato je pomolčal in nadaljeval s 
sledečo zgodbico: — Nekoč je šel popot
nik v mesto. Vedel pa ni, kdaj bo prišel 
do cilja, kajti po tej poti je hodil šele prvič. 
Ko tako nekaj časa hodi, zagleda pod ob
cestnim drevesom sedečega človeka, ka
terega Vpraša, kdaj bo prišel v mesto. Ta 
mu pa odvrne, da ne ve. Popotnik gre 
nato dalje, a ko nekaj časa hodi, ga pokli
če tisti človek pod drevesom  nazaj in mu 
reče: Če boš hodil tako hitro, kot zdaj, 
boš prišel v treh urah v mesto. — Dobro 
sem razumel našega vodjo! Tudi mi lahko 
približno zračunamo čas, ko bomo prišli 
do cilja. To nam je pa mogoče dognati 
samo po naši vztrajnosti in pogumnosti, 
kajti čim bolj vztrajno in junaško bomo 
delali, s čim večjo voljo in borbenostjo 
bomo uresničevali naše lepe cilje in ide
ale, tem preje bo zmaga naša in tem preje 
sc bo uresničil sen premnogih sinov naše 
zemlje, ki so na krvavih poljanah prelili 
kri za Jugoslavijo, pa ne za takšno, kot je 
danes, ampak za takšno, kot jo bomo 
stvorili mi, mi borci »Zbora«.

Zatorej bratje! Podvojimo svoje sile, 
delajmo vedno in povsod za uresničenje 
naših vzvišenih idealov, čeprav nas za to 
nihče ne plača. Najlepše plačilo nam bo 
zavest, da smo storili vse, kar je bilo v 
naših močeh, da smo doprinesli majhen 
delež k veliki skupni stvari — k novi, 
močni, nacionalno in socialno urejeni Ju
goslaviji.

Naprej do zmage! L. R.

Mi se ne plašimo napora za ono, kar lju 
bimo. Shakespeare.

vsako ceno! To se jim je posrečilo in mi
slili smo, da je to dovolj, saj bo ostala 
skozi desetletja nenevarna in bo dovolj 
težko zacelila svoje strašne rane. Toda 
ne! Pohod proti ruskemu ljudstvu, proti 
obstoju tega naroda se nadaljuje z vsemi 
sredstvi, ki niso vredni civilizacije. Za ta
ko brezsrčno ravnanje v svetovni zgodo
vini ni primere. Vse muke ogromnega ru
skega naroda, katerega so hoteli rdeči 
oblastniki iztrebiti kot mrčes, niso v osta
lem kulturnem svetu nikogar ganile, mno
gi so jih celo želeli in odobravali. Rusi 
so jim bili škodljiv mrčes . . .  Kako bi sicer 
vest sveta in človeštva mogla dopustiti ta
ko nečloveško ravnanje? Kje so ostali: 
zdravi egoizem Angležev, viteštvo Fran
cozov, inteligenca Nemcev, človekoljubje 
Amerikancev. Evropa in ves svet bi moral 
kljub povojni utrujenosti pričeti pravo kri
žarsko vojno proti rdečim trinogom.

Ali pa morda človeštvo današnjega kul
turnega sveta nima več vesti?  In končno
— ali nima niti več razum a? Kako, da ne 
morejo voditelji svetovne politike razume
ti, da bo šel evropski svet na ta način na
ravnost v pogubo, če bi boljševiški eks
periment tudi v ostali Evropi prodrl? Vse 
njihove slavne veletovarne in podjetja bi 
se ustavila in civilizirani prebivalci zapada 
bi bili prisiljeni živeti kot Indijanci. Sle
dil bi splošen političen polom.

Toda oni — kaj delajo? Namesto, da.bi 
gasili požar pri sosedu, se zadovoljujejo 
s tem. da odnašajo iz pogorišča zlato in 
vrednote in kupčujejo z njirni. Iz proti- 
ruske, protislovanske usmerjenosti so do
pustili in podpirali boljševiško rušenje v 
Rusiji. Prepričani bodimo, da bodo še ne
koč iz iste protiruske in protislovanske 
usmerjenosti nastopili proti boljševizmu, 
čim bo ruski genij, čeprav pod njegovo ti
ranijo, postal zopet velik in močan.

Tako paradoksno svetovno politiko mo
rejo voditi samo ljudje s skrajno omejenim
horicontom, ali p a  Nihče jih ne more
razum eti. . .«
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Krščanstvo
V zadnjem stoletju pred Kristusovim 

rojstvom je preživljalo človeštvo strašno 
krizo. Dekadenca se je izraževala na vseh 
poljih človeškega življenja. Rimski imperi- 
jalizem je požiral že ves tedaj znani svet. 
Suženjstvo je bilo v polnem razmahu in 
templji posvečeni raznim bogovom, so se 
pretvarjali v jame razbojnikov, v gnezda 
laži, prevare in greha. Narod, ki je vse to 
gledal in ječal pod težo bremen, ki so jih 
tedanji vlastodržci nalagali in tako kopi
čili bogastva, ni videl v drugem izhoda iz 
situacije, kot s tolažbo, da bo prišel odre- j 
šenik sveta, ki bo povrnil človeštvu to
liko zaželjeni mir. Življenjski pogoji so te
daj postali tako komplicirani, da se še do
bri juristi niso več spoznavali v kaosu, ki 
je čim dalje tembolj zajemal vse gospodar- 
slko, politično, vensko in socialno življenje.

Rodil se je toliko zaželjeni Odrešenik.
V preprosti kolibi se je rodil in ob njegovi 
zibelki je preprosto ljudstvo slišalo pesem I 
iz višav: »Slava Bogu na višavah in mir : 
ljudem na zemlji, ki so dobre volje.« Ta ! 
Odrešenik je z močnim glasom, kot pozav- j 
na s Siona, zatrobil svetu vest, da se je i 
približalo kraljestvo nebeško — kraljestvo j 
miru. A'ko se kdo na novo ne rodi, ne bo i 
videl tega kraljestva, a za ta preporod ! 
je potrebno, da uredite svoje življenje ta- I 
ko, da bo to življenje izražalo ljubezen do l 
bližnjega.

Blag je bil ta klic in blaga vest, ki jo 
je prinesel puščavniik. Krog dvanajsterih, 
ki je imel vse mogotce in vse vlastodržce 
proti sebi, se je odločil, da stopi na stran 
Jezusa in prek vasi ves svet. V njihovih 
srcih je žarela ljubezen in vera v poslan
stvo in njih besede so užigale in prižigale 
luči. Kdor je enkrat slišal apostola Petra 
ali Pavla, ali Jezusa ali koga drugega, ni 
mogel več nazaj. V srcu je zavladal nek 
nemir, ki je terjal odločitev ali na desno 
ali levo. Kdorkoli je imel čisto in nese
bično hrepenenje, pa njegovega srca ni 
prepajala težnja konjunkturizma, se je pri
družil in vzel na sebe križ in stopal ramo 
ob rami z onimi, ki so se borili, hudo in 
brezobzirno, proti silam teme. Velika ide
ja kraljestva miru je bil njih cilj življenja 
in pravica, poštenje in resnica so bili njih 
talismani, ko so stopali pred leve in tigre 
v različnih arenah. Med splošnim tuljenjem 
zveri in podivjanih množic je bilo slišati 
ihtenje starcev, mladeničev, žena, deklet 
in otrok: Oh K ris te ...  Kje si? Rumeno 
sivo črna megla je legla na trpeče, ko se 
jim je približal On in jim pokazal ob zad
njem vzdihu vstajenje.-Krščanstvo je zma
govalo.

Tudi danes preživlja človeštvo stično 
a'ko ne enako krizo. Tudi danes je objel 
val dekandence vse politično, gospodar
sko, socijalno in prav posebno versko živ
ljenje.

Povsod nemir, povsod strah in obup, 
povsod brezposelnost. Vojna, bratomorno 
klanje, nasilja, štrajki, atentati so karakte
ristične črte današnjice. In vendar pravi
mo in zatrjujemo, da smo kristjani — apo
stoli miru!

Že 2000 let se kopljemo v krščanski ko- 
pelji in nad 1000 let prepaja našo vzgojo 
krščanski duh in kje so uspehi? Pojdi na 
ulico in poglej! Videl boš pobeljene gro
bove, ki so zunaj lepi in čisti, znotraj pa 
so polni gnilobe in bacilov samoljublja, la
komnosti, širokoustnosti, prevzetnosti, 
opravljivosti, nepokorščine, nehvaležnosti, 
nesvetosti, brezsrčnosti, nespravljivosti, 
obrekljivosti, nezmernosti, surovosti, izda- 
jalstva, topoglavosti, napihnjenosti in laži- 
pobožnosti. Ali se smemo tedaj čuditi In
dijcu, ki pride, da si ogleda krščanski svet j 
in prepotuje vso Evropo z njenimi krščan- j 
sikimi središči, pa vpraša končno v Lon- j 
donu: »Ali ima še smisla, da gledamo na 
to krščanstvo, kot na odrešilno silo — 
silo preporoda? Ali ni morda bolje, da se 
vrnemo in se krčevito oklenemo verova
nja naših pradedov? Kje je vaše krščan
sko gospodarstvo? Kje je vaše krščansko j 
socijalno življenje, kje politično, kje ver
sko? Daleč ste za pogani!«

Danes se sinovi človeški ne boje Bo
ga, ki je ustvaril nebo in zemljo, temveč 
angela teme, poslanca smrti — hudiča. 
Trumoma hiti in se zbira okrog sovraž
nika življenja, ki mu kaže zlato tele, čigar 
blesk omamlja ljudstvo v gledališčih, cer
kvah, salonih, kinih, šolah itd. Malo se 
brigajo za Jezusa, ki je rekel, da se dve
ma gospodarjema ne more služiti. Krščan
stvo propada.

Iskren človek pa pričakuje, kakor nek
daj, odrešenika, ki bo uredil razmere, ki

bo povrnil svetu pravičnost in poštenje. 
On pričakuje krščanstvo v pokori. Ni do
volj, da hodiš k maši, spovedi in obhajilu 
ter opravljaš še druge obrede. Potrebno 
ti je še, da prepoji tvoj jaz do mozga Je- 

I zusova ljubezen, da postaneš sposoben sto- 
' piti pred leve in tigre in se odločiš žrtvo

vati tudi svojo kri v borbi za pravičnost, 
poštenje in resnico, kajti na teh stebrih 
stoji stavba kraljestva ljubezni.

Dragi kristjan. Si li pripravljen stopiti 
na ozko in trnjevo pot, ki vodi v borbo, 
v življenje — odrešenje, ali pa si odločen 
korakati po široki, gladki poti ob svitu 
zlatega teleta v sm rt in pogubo?

Še je čas — odloči se!

Mera v Boga dobi 
v dejanjih!

Pred kratkim je hodil okrog kranjskih 
tovarn mlad »ikatoliški« akademik. Nabiral 
je prispevke za nekak Jeg ličev  dijaški 
dom«. Zadovoljeval se ni ravno z majhni
mi vsotami. Na Din 50.000 do 200.000 je 
ocenjeval posamezne tovarne. Svojo pro
šnjo, ki je zvenela kar nekako kot zahte
va, je utemeljeval sledeče:

Današnja akademska mladina je v ve
likem delu komunistična (zadnje volitve na 
ljubljanski univerzi so pokazale, da to ni 
res — op. ur.). Najboljše obrambno sred
stvo proti komunizmu je katoliška vera. 
V »Jegličevem domu«, ki bi se zgradil s 
prispevki tovarn, bi vzgajali mladino v ka
toliškem duhu in na ta način najbolj uspe
šno pobijali komunizem.

Skozi usta tega mladega človeka je go
vorila miselnosti tistih skritih režiserjev, 
ki so ga poslali na pot. Ti pa nikdar ne 
mislijo iti stvari do jedra, pa z odstranje- 
njem socijalnih krivic spodnesti komuni
zmu noge. Kajti le tako bi vera v Boga 
bila v dejanjih.

Tudi Zbor se bori proti komunizmu, ki 
ni nič drugega kot sredstvo židovstva za 
dosego svetovne nadoblasti. Komunizem 
črpa svoje sile iz nezadovoljnosti izkori
ščanih ljudi. Socijalno zadovoljni ljudje bo
do gluhi za sladke obljube Židov in židov
skih podrepnikov. Izkoriščevanje delovnih 
slojev bo pa odpravljeno takrat, kadar bo 
stavljen kapital pod kontrolo vseh stanov, 
ki so danes predmet izkoriščanja. Kadar 
bodo dane stanovom ('kmetom, delavcem, 
obrtnikom, trgovcem, uradnikom, javnim 
delavcem itd.) garancije proti izkoriščanju 
v njihove lastne roke, tedaj bo odklenka
lo komunizmu in vsemu židovlstvu.

Dvomimo, da bodo tisti krogi, ki so po
slali mladega študenta v tovarne (katerih 
denar se nam prav nič ne smili, to poudar
jamo), hoteli stopiti na tako zboraško pot.

Aufbiks -  politika
Ljudje iščejo svobodo, 
svoboda pa ljudi.

(Zmaj.)

Pod tem geslom, ki je, kakor znano, 
geslo glavnega glasila našega gibanja 
»Otadžbine«, piše »Jugoslovanski Lloyd« v 
Zagrebu dne 19. januarja t. 1. po kmetskem 
pokolju v vasi Omarska pri Prijedorju sle
deče:

Že dve leti so stolpci naših dnevnikov 
polni cvetk kakor:

Sin očetu razklal glavo.
Oče ustrelil sina.
Kmetica zastrupila moža radi ljubav- 

nika.
Vnuki s koli pobili deda.
Kmetje z revolverji napadli sosednjo 

vas.
Kmetje iz ene vasi posekali drevje v 

gozdu sosednje vasi.
Kmetje napadli turiste ali avto.
Kmetje zapodili občinskega tajnika ali 

blagajnika.
Kmetje pretepli rodnega brata HSS Se

ljaka.
Bela kuga na kmetih.
Nered, parade.
Šmarnica in žganje itd. itd.
Najlepše pri tem pa je to, da se vse to 

dela v imenu nekakšne svobode, demo
kracije, kmečke države itd. Vse po paro
lah našega sovražnika št. 1 — demago
gov, ki že 2 leti žive pri nas v najlepšem 
miru in blagostanju.

Kdaj bo tega konec, se vprašuje »Jugo
slovanski Lloyd« in mi se pridružujemo 
temu vprašanju.

Vprašanje Batine palače 
v Ljubljani

Trgovski list od 28. januarja 1938 piše:
»Kakor je našim bralcem dobro znano, 

hoče Bata na najlepši točki Ljubljane zgra
diti moderno, ne pa originalno palačo. Pri
znati je treba, da si je Bata pri tem izmi
slil zelo lep rentabilitetni račun. V parter
ju bi bili namreč njegovi poslovni prostori, 
v I. do III. nadstropju pisarne, ki kot zna
no plačujejo največje najemnine, mnogo 
večje kakor so one od zasebnih stanovanj, 
v IV. in V. nadstropju pa bi bila velika 
kavarna z dancingom. Na dvorišču pa bi 
bilo kinogledališče.

V Ljubljani sicer ni nobene potrebe po 
novi kavarni, zlasti pa ne na prostoru, kjer 
naj bi 'stala nova Batina palača. Nasprotno 
je celo že danes v Ljubljani velikih kavarn 
preveč ter so zato vse le prav rediko res 
polne. Nobene nove kavarne pa ne potre
buje Ljubljana tudi zato, ker so vse ljub
ljanske kavarne tako moderno in tako le
po urejene, da tudi Batina kavarna ne bo 
prav nič posebnega.

Proti Batini nameri so zato po vsej 
pravici nastopili ljubljanski kavarnarji in 
vsa čast ljubljanski občini, da je njih za
htevi tudi ustregla ter odklonila priznanje 
lokalne potrebe po novi kavarni v Batini 
palači. Zato tudii ni dala gradbenega do
voljenja, kakor je zahteval Bata.

Proti termi edinemu pravilnemu stali
šču mestne občine pa je sedaj nastopil 
nekdo v »Slovenskem narodu«, kjer joka 
in zdihuje, kaj da bo, če Bata ne bo zgra
dil nameravane palače. In da bi njegova 
jam ranja bolj držala, je izračunal, koliko 
železa, cementa, lesa itd. bi bilo potrebno 
za novo palačo, koliko bi zaslužili delav
ci, koliko vozniki itd. Sedaj pa da bodo 
vsi ti ob zaslužek, ker da dela občina Bati 
sitnosti, kajti nevarnost je, da Bata sploh 
ne bo zidal svoje palače, če se ne bo nje
gov načrt v celoti sprejel!

Bata je velikansko podjetje, ki dela s 
sto milijoni in ki je tako močno, da je že 
izpeljalo samo vse drugačne stvari, kakor 

] pa je palača v Ljubljani.
Kaj je treba klavernemu dopisniku »Slo

venskega naroda«, da se ponuja kot po
magač Bate! Ali res ne čuti, kako stokrat 
bolj bi bilo pravilno, če bi bil na isti strani 
ko slovenski gostilničarji in kavarnarj ter 
ljubljanska občina!

Ali mu res ne gre v glavo, da s svojim 
nepotrebnim nastopom samo pamaga Bati, 
da bi prišel na najlepšem prostoru Ljub
ljane do palače, ki bi se rentirala in amor
tizirala iz prispevkov vsega ljubljanskega 
prebivalstva? Kino, kavarna, dancing naj 
bi privlekli trume ljudi v palačo in vsak, 
kdor bi vstopil, bi nekaj malega prispeval 
k amortizaciji! Ali imajo res slovenski listi 
potrebo, da se za takšen amortizacijski 
načrt tujega velekapitala navdušujejo?

Je menda res še v nas vedno ista sta
ra ponižnost, da pademo v prah pred vsa
kim načrtom tujca. Ne pomislimo pa tega, 
kakšno vrednost predstavlja najlepši pro
stor v slovenski prestolnici!

Če hoče imeti Bata na tem prostoru 
svojo palačo, potem ga mora ta tudi pri
merno veljati, za amortizacijo pa naj skrbi 
sam, ne pa da bi morali zaradi njegove 
palače zadrgniti pasove slovenski obrtniki!

Takšna je stvar!«

Izreki modrosti
Razum je  mnogo bolj imperutorski od de

spota. Če sem neposlušen despotu, sem kaz
novan, če sem pa neposlušen svojemu raz- 
umu, postanem norec. Pascal.

Kdor iskreno in strastno ljubi domovino, 
je  preziran in lačen ko pes, a velik in ne
ustrašen kot Bog.

P eta r  Kočic
Eno vem sigurno, a to je, da bo bodoči 

naraščaj tak, kakor ga bo vzgojil sedanji 
nuraščaj. Lehmann.

Kdor živi za velike ideje, kdor zanje 
žr tvu je  tudi življenje, ta je  velikan.

Silvio Pellico.

Mir pride po borbi: kdor torej želi imeti 
t ra jen  inir, se mora vežbati v borbi.

Epaminonda.

Hruber človek ne more biti tiran: to so 
samo plušijivci in podleži.

Kneževič.

Norci in modrijani ne škodujejo  niko
mur. Samo pol-norci lažimodrijani so ne
varni. Goethe.

Tovariši iz vseh stanov 
na zatožni klopi

Dne 5. februarja ob 9.30 bo pred okrož
nim sodiščem v Ljubljani razprava po zak.
o zašč. jav. var. in reda v državi proti 
tovarišu dr. Mirku Trillerju, odvetniku v 
Radovljici.

Ta teden pa je dostavljena obtožnica 
državnega tožilstva v Ljubljani sledečim 
tovarišem:

1. Šturm Turetu, kapetanu v pokoju, 
Ljubljana.

2. Šimnovcu Rudolfu, zasebnemu urad
niku, Ljubljana.

Nagyu Viktorju, akademiku, Ljublj.
4. Širaju Alojzu, mehaniku, Ljubljana.
5. Zupančiču Francu, bivšemu strok, 

učitelju, Ljubljana.
6. Ježu Janku, absolviranemu juristu. 

Ljubljana.
7. Hmebku Julčetu, kmetu in trgovcu« 

Oplotnica.
8. Petelinšku Francu, kmetu in kolarju, 

Oplotnica.
Vsem radi prestopka po čl. 4/2/st. za

kona o zaščiti javne varnosti in reda v 
državi. Obtoženi se branijo po 12—15dnev- 
nem preiskovalnem zaporu iz svobode.

I ovariš Zupančič je sedaj obtožen že 
| drugič. Prvič je bil, kakor smo svoj čas že 
1 poročali, v Celju pred okrožnim sodičem 
j za zaščito države — oproščen.

Med obtoženci so, kot razvidno, zasto
pani vsi stanovi.

!z Hrastnika
Sokolski »Zdravo« teško prebavljiv-

Neki častiti gospod je v naši šoli učencem 
prepovedal pozdrav »Zdravo«, češ, da je 
to hrvatski pozdrav. Mogoče! Ako ga iz- 
govori Hrvat. Samo mnogo, mnogo, pre
pozno se je ta častiti gospod spomnil na 
prepoved tega res lepega narodnega po
zdrava »Zdravo«. Prespal je najmanj 
20 let.

Častiti gospod pa naj še kar n ap re j 
zdrav ostane, »Zdravo«, pa še e n k ra t 
»Zdravo«! — »Zdravo!«

Odkar se je začela širiti med Hrastni
čani ideja »Zbora«, opažam o, da nekater' 
prenapeteži ob vsaki priliki psujejo vse na
cionalne organizacije za fašistične. Poseb
no pa imajo to dopadenje do nas »Zbora- 
šev«.

Značilno pa je, da se taisti ljudje ne 
morejo po dvajsetih letih svobodne Jugo
slavije sprijazniti z državnim jezikom in se 
jim zdi še vedno bolj »nobel«, če govore 
nemško.

Upamo, da bo že prišel čas, da se na- 
uče tudi ti državnega jezika, zavedajoč se, 
da žive med Jugoslovani in da se preživ
ljajo na slovenskih tleh.

ORGANIZACIJA »ZBORA"
Ljubljana. V petek, dne 21. januarja 1.1- 

je bil redni občni zbor mestne (sreske) or
ganizacije J. L. G. Zbor v Ljubljani, na 
katerem  je izvoljen sledeči odbor: pred
sednik dr. Cirman Ciril, zdravnik; pod-

1 predsednik Zupančič Franjo, bivši strok- 
učitelj; blagajnik Scaria Ervin, u ra d n ik ; 
odbor: Malin Jože, livar, in Kralj Anton, 
kamnosek. Nadzorni odbor: Gdsar Anton, 
rezbar, Anžur Tomaž, mestni uslužbenec, 
in Šega Drago, mag. pharm.

Za tajnika je bil imenovan Šimnovec 
Rudolf, priv. uradnik.

*
Sodražica. V nedeljo, dne 23. ja n u a r ja  

t. 1., je bil v Sodražici na Dolenjskem usta
novni občni zbor krajevne organizacije J- 
L. O. Zbor, na katerem je bil izvoljen na
slednji odbor Prah Karol, pletar. mojster, 
predsednik; Levstek Jože, zasebnik, pod
predsednik; Lunder Jože, kurjač, blagaj
nik; Zakšek Štefan, delavec, tajnik; o d 
borniki: Belaj Janez, del., Arko Andrej, 
trgovec, Lunder Ivan, posestnik. N ad zo rn i 
odbor: Prijatelj Franc, žagar, in Stupica 
Franc, žagar. Za delegata za sresko skup
ščino je bil izvoljen tov. Belaj Janez.

Navzočih je bilo preko 50 poslušalcev, 
katerim sta tolmačila program in smernice 
Zbora tov. dr. Mazek iz Litije in Šimno
vec iz Ljubljane.

*

Podhom pri Bledu. V nedeljo, dne 23- 
januarja t. 1., je b il v Podhomu in fo rm a 
tivni selstanek J .  L . G . Zbor, na k a te r e m  
je poročal tov. Šturm. Postavljeni so te'  
melji za novo organizacijo našega gibanja-

U .ta ik  lit ta krasMdJ. Predstavnik kanzarcija Ture Sturm. Celavška 28. Odgovorni urednik Ivan Mar jek, Zg. Šiška 283. Tiskarna »Slovenija« (predstavnik A. Kolman), vsi v Ljubija«*'-


